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Σύναξη της Παναγίας Γιουρίτισσας στην Αλόννησο

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/3952/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: 2/8/2012 8:23:00 μμ
Δημιουργία εγγράφου: 27/01/2026 12:29:33
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 25 Μαρτίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: 2/8/2012 8:23:00 μμ



Βιογραφία

Στο νησί Γιούρα Αλοννήσου ευρίσκεται ο Ιερός Ναός Γιουρίτισσας (Ευαγγελίστριας). Ναός
μικρών διαστάσεων,  στον τύπο του συνεπτυγμένου σταυροειδούς,  είναι  επιχρισμένος
εσωτερικά και εξωτερικά. Η είσοδος βρίσκεται δυτικά. Από την ύπαρξη κίονα δυτικά του
ναού συμπεραίνεται ότι ο ναός είχε στοά στα δυτικά. Στο εσωτερικό του ναού διατηρείται
ξυλόγλυπτο τέμπλο. Στην κορυφή υπάρχει Σταυρός και λυπηρά με βάση δρακόντων, και σε
τοξύλλια εικονίζονται ανά έξι οι Απόστολοι. Από τις δεσποτικές εικόνες αναφέρονται:

α) η MP-ΟΥ η Θεοτόκος Βρεφοκρατούσα στον τύπο της Οδηγήτριας - σκαφωτή εικόνα,

β) IC-XC ο Ιησούς Χριστός στον τύπο του Παντοκράτορα, σκαφωτή εικόνα και

γ) ο Ευαγγελισμός της Θεοτόκου.

Στο  ναό  φυλάσσονται  εικόνες  του  18ου  αι.  μ.Χ.:  Άγιος  Τρύφων,   Άγιος  Ιωάννης  ο
Πρόδρομος, σκαφωτή εικόνα Η εις Άδου Κάθοδος, σκαφωτή εικόνα Οι Άγιοι Ανάργυροι,
σκαφωτή εικόνα οι Άγιοι Ονούφριος και Ιωασάφ, οι Τρεις Ιεράρχες και ο Ιησούς Χριστός «Ο
Παντοκράτωρ».

Γύρω από το ναό υπάρχουν ίχνη κελιών, στάβλων, δεξαμενών και υπήρχαν έντεκα μοναχοί.
Η παράδοση λέει ότι ή σφάχτηκαν από πειρατές ή κάηκαν από κεραυνό. Χαρακτηριστικό
είναι ότι για να χτιστεί η εκκλησία χρησιμοποιήθηκαν σταλακτίτες από τη γειτονική σπηλιά.
Εδώ φιλοξενήθηκε και έζησε ο Ιερόθεος Μωραίτης (1686 - 1745 μ.Χ.) ένας σοφός γέροντας
που  η  εκκλησία  τον  τίμησε  σαν  Άγιο  Ιερόθεο  ο  Ιβηρίτης  ο  εκ  Καλαμών  (βλέπε  13
Σεπτεμβρίου). Πέθανε και τάφηκε στα Γιούρα. Οι μελέτες του καταστράφηκαν και η Μονή
διαλύθηκε πριν το 1840 μ.Χ.



Αγιογραφίες / Φωτογραφίες

Η Εκκλησία της Ευαγγελίστριας στα

Γιούρα
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Σχετικές συνδέσεις

Όσιος Ιερόθεος ο Νέος ο Ιβηρίτης1.

Παραπομπές

alonissos.com1.

https://www.saint.gr/2428/saint.aspx
http://www.alonissos.com/el/historyenotgr/churchesgr.html

